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81ª SESSÃO ORDINÁRIA NÃO DELIBERATIVA DO DIA 30 DE SETEMBRO 

DE 2025 

SESSÃO DENOMINADA – “MARIA DO CARMO BORGES” 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-81a-sessao-ordinaria-30-09-2025.pdf/view) 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta esta sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura 

da ata. 

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todos. Bom dia a todas. Ata da 80ª 

Sessão Ordinária, denominada Sanfoneiro Zé Américo, 44ª Legislatura, 25 de setembro 

de 2025. (Lendo a Ata da 80ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Sargento Byron que faça a leitura do expediente dos avisos. 

1º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E AVISOS 

Bom dia, senhor presidente em exercício, vereador Pastor Diego. Bom dia, 

vereador Joaquim. Bom dia a todos os vereadores e vereadoras. Expediente Ordinário 

do dia 30 de setembro de 2025. 

Projeto de Lei nº 347/2025, de autoria da Professora Sonia Meire. (Leu).  

Projeto de Lei nº 348/2025, de autoria da Professora Sonia Meire. (Leu). 

Projeto de Lei nº 355/2025, de autoria do Sargento Byron. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-81a-sessao-ordinaria-30-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-81a-sessao-ordinaria-30-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-80a-sessao-ordinaria-25-09-2025.pdf/view
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Requerimento nº 347/2025, de autoria de Iran Barbosa. (Leu).  

Requerimento nº 358/2025, de autoria de Lúcio Flávio. (Leu).  

Requerimento nº 359/2025, de autoria de Lúcio Flávio. (Leu).  

Requerimento nº 360/2025, de autoria de Lúcio Flávio. (Leu).  

Requerimento nº 367/2025, de autoria de Camilo Daniel. (Leu).  

Moção nº 107/2025, de autoria de Iran Barbosa. (Leu). 

Indicações: 

Indicação nº 1658, de autoria de Selma França; 

Indicação nº 1871, de autoria de Iran Barbosa; 

Indicação nº 1957, de autoria de Joaquim da Janelinha; 

Indicação nº 1959, de autoria de Fábio Meireles; 

Indicações nº 1960, 1963 a 1970, de autoria de Joaquim da Janelinha; 

Indicação nº 1972, de autoria de Maurício Maravilha; 

Indicação nº 1973, de autoria de Levi Oliveira; 

Indicações nº 1974 a 1975, de autoria de Anderson de Tuca; 

Indicações nº 1978 a 1980, de autoria de Levi Oliveira; 

Indicações nº 1981 a 1986, de autoria de Fábio Meireles; 

Indicação nº 1988, de autoria de Ricardo Vasconcelos; 

Indicações nº 1989 a 1991, de autoria de Levi Oliveira; 

Indicações nº 1992 a 1994, de autoria de Joaquim da Janelinha; 

Indicação nº 1995, de autoria de Selma França; 

Indicação nº 1996, de autoria de Levi Oliveira; 

Indicações nº 1998 e 1999, de autoria de Maurício Maravilha; 

Indicação nº 2000, de autoria de Selma França; 

Indicações nº 2004 a 2010, de autoria de Fábio Meireles. 
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 Leitura dos avisos, senhor presidente. Avisos: convite da Prefeita Emília Corrêa. 

Evento: solenidade de assinatura de termo de fomento das emendas parlamentares 

individuais de caráter impositivo, no ano de 2025, destinadas para Organizações da 

Sociedade Civil, dia 1º de outubro, às 9 horas. Local: Prefeitura de Aracaju, Centro 

Administrativo Prefeito Aloísio Campos, Rua Frei Luiz Canolo de Noronha, nº 42, 

Ponto Novo. Traje esporte. Seguindo com os avisos: aniversariando hoje, dia 30 de 

setembro, Itamar Santana Corrêa Bezerra, secretário municipal de Governo. Lido o 

expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereadores, eu tenho aqui uma informação importante. Dê-me esse aviso do 

convite para amanhã. Eu quero pedir a atenção dos vereadores e a atenção também do 

vice-líder aqui presente, Lúcio Flávio, para poder entrar em contato com o cerimonial 

da prefeitura e pedir a remarcação dessa agenda aqui, porque chegou um convite para a 

solenidade de assinatura do termo de fomento das emendas parlamentares individuais de 

caráter impositivo do ano de 2025, destinadas para a Organização da Sociedade Civil, 

para amanhã, às 9h. Nove horas, a gente tem sessão solene aqui, não tem como nenhum 

vereador ir, e isso aqui é de interesse de todos os vereadores que destinaram emendas 

para poderem acompanhar, para poderem estar lá presentes, verem as Organizações da 

Sociedade Civil para as quais foram destinadas as emendas. Então, não tem como a 

gente compatibilizar. Ou a gente tem sessão, ou os vereadores vão sair daqui e vão se 

dirigir para a prefeitura. Então, fazer este pedido e remarcar para a tarde, ou na segunda, 

ou na sexta-feira, e sempre que tiver uma agenda de interesse coletivo do Parlamento, 

que seja marcada em um horário que não seja um horário de choque com a sessão. Já é, 

inclusive, a solicitação da Presidência desta Casa. Pode falar. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

 De quem é a autoria do convite? Quem o fez? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Foi a Prefeitura de Aracaju que mandou o convite, o cerimonial.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

 A prefeitura… Quem assinou foi o cerimonial. Muito obrigada. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Da prefeitura. Por favor, solicite essa remarcação. Pela ordem, Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

 Senhor presidente, é de muita importância a observação que o senhor fez agora, 

nesse sentido, porque alguns dos parlamentares aqui têm uma preocupação muito 

grande, boa parte, no desenvolvimento das organizações civis desse caráter, que 

trabalham em prol da sociedade. Então, é muito importante que a gente esteja presente, 

já que a gente contribui com essas instituições, que elas atendem, justamente, onde o 

braço estatal e o governo não chegam. Então, é muito importante que a gente esteja 

presente para prestigiar e ver o quanto elas se prepararam para receber essas emendas. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Sargento Byron, espero que Lúcio, até o final da sessão, traga uma resposta para 

a gente. Pela ordem, Milton Dantas. 

MILTON DANTAS – PSD – PELA ORDEM 

 Senhor presidente, pela ordem. Lamentando o falecimento da senhora Maria do 

Carmo Borges, esposa do nosso querido amigo, ex-secretário do Estado de 

Planejamento do Governo de doutor João Alves, Antônio Carlos Borges, solicito a 

Vossa Excelência um minuto de silêncio e, se possível, que esta sessão leve o nome da 

mesma. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Deferido o pedido de Vossa Excelência. (Um minuto de silêncio). Vamos dar 

início à Tribuna Livre. Eu convido a senhora Anna Tereza Azevedo de Andrade Lima, 

presidente do Conselho Regional de Odontologia de Sergipe, para fazer o uso da 

tribuna. Doutora Anna Tereza, bom dia, a senhora tem 12 minutos para poder fazer o 

uso da palavra. Fique à vontade. 

 

– INÍCIO DA TRIBUNA LIVRE – 

ANNA TEREZA LIMA – PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE 

ODONTOLOGIA DE SERGIPE – TRIBUNA LIVRE 
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  Senhoras e senhores, excelentíssimos parlamentares, bom dia. Saúdo a Mesa 

Diretiva desta Casa Legislativa na pessoa do presidente desta sessão, Pastor Diego, em 

nome de quem cumprimento todos os demais integrantes deste dispositivo e também os 

nobres vereadores aqui presentes. É com imensa honra que volto a ocupar esta tribuna 

para trazer a odontologia ao centro do debate nesta Casa Legislativa. Há poucos dias, 

tive a alegria de receber aqui o Título de Cidadã Aracajuana, motivo de imenso orgulho 

e gratidão. Registro, de forma muito especial, meu agradecimento ao vereador Maurício 

Maravilha, autor da propositura que me concedeu essa honraria, ao presidente da Casa, 

Ricardo Vasconcelos, e ao relator e amigo, Elber Batalha. Agradeço igualmente por 

esse espaço que me é concedido hoje, diante da grande relevância do tema que venho a 

apresentar: a valorização profissional e a estruturação da odontologia, elementos 

fundamentais para assegurar serviços de saúde bucal qualificados à nossa população. É 

preciso reafirmar sempre que a saúde bucal é indissociável da saúde geral do indivíduo 

e que a odontologia, por tudo que entrega à sociedade, deve ser cada vez mais 

reconhecida e valorizada em todos os níveis de atuação. O Conselho Regional de 

Odontologia de Sergipe, que hoje represento, tem trabalhado de forma incansável nesse 

sentido. Nosso esforço de incidência política não se restringe a esta Casa, temos 

dialogado com parlamentares da bancada federal e participado de mobilizações no 

Congresso Nacional, em Brasília, em apoio a projetos de interesse da nossa odontologia. 

Um dos pontos mais urgentes é a atualização do piso salarial dos cirurgiões-dentistas, 

hoje, regulado pela Lei nº 3.999, de 1961, uma legislação já ultrapassada e que precisa 

ser revisada para garantir justiça e dignidade à nossa categoria. Mesmo sendo antiga, a 

lei ainda não é cumprida em todos os municípios sergipanos. Para enfrentar esse 

problema, temos buscado diálogo com gestores e, em parceria com o Sinodonto, 

ingressado com ações para corrigir editais de concursos e processos seletivos que não 

respeitam a remuneração e a carga horária previstas em lei. Aqui em Aracaju, a 

realidade já é bem mais justa, a maioria dos profissionais recebe o piso, restando apenas 

uma pequena diferença, em torno de R$ 100 para que todos estejam plenamente 

contemplados. Reconhecemos o esforço da gestão municipal, mas pedimos o apoio 

desta Casa para avançar ainda mais. Projetos de lei que regulamentem de forma 

definitiva o pagamento do piso e o diálogo contínuo com a prefeitura são passos 

decisivos para consolidar essa conquista, um avanço expressivo para os profissionais, 

com impacto financeiro mínimo para o Município. Pedimos também um olhar atento e 

carinhoso para o fortalecimento da Odontologia em nossa capital, por meio de 
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destinação de verbas carimbadas e emendas parlamentares. Esses recursos farão a 

diferença direta no aprimoramento da saúde bucal dos aracajuanos. Colocamos à 

disposição desta Casa a Comissão Parlamentar do Conselho Regional de Odontologia 

de Sergipe, preparada para construir, contribuir com informações, sugestões e 

acompanhamento da aplicação de tais investimentos. Recentemente, tivemos um 

importante exemplo dessa parceria: a adesão do vereador Maurício Maravilha a um 

projeto do Conselho Regional de Odontologia de Sergipe, para modernizar e ampliar o 

Centro de Radiologia de Aracaju, com novos aparelhos de raios-X odontológicos e 

sensor radiológico. A proposta foi prontamente acolhida pela secretária municipal de 

Saúde, Débora Leite, a quem registro aqui meu sincero agradecimento pelo pronto 

diálogo e boa vontade que vem demonstrando para ouvir e atender às demandas da 

odontologia. Graças ao empenho e à sensibilidade do nobre vereador e de todos os 

demais que se comprometeram a destinar recursos para essa finalidade, a partir de 2026, 

os atuais aparelhos serão substituídos por equipamentos modernos e digitais, que vão 

agilizar atendimentos e melhorar a saúde bucal da população. Um avanço só possível 

pela soma dos esforços entre conselhos de classe, Legislativo e Executivo. Não poderia 

deixar de registrar também a atuação do vereador Elber Batalha a todo o projeto de lei 

que corrigiu a forma da cobrança da taxa da vigilância sanitária em Aracaju e de todos 

os parlamentares que aprovaram, por unanimidade, a derrubada do veto. Esse gesto 

representou a correção de uma injustiça histórica contra a odontologia e uma grande 

vitória para a nossa classe. A gestão municipal, por sua vez, tem sinalizado a ampliação 

das equipes de saúde bucal e estamos em diálogo para viabilizar iniciativas como a 

criação de um serviço de urgência odonto-pediátrica, a reativação do atendimento de 

urgência no Nestor Piva e a redução das filas de procedimentos endodônticos – os 

tratamentos de canais –, nos Centros de Especialidades Odontológicas de Aracaju. 

Outro ponto fundamental que destacamos é a luta pela inclusão de um gabinete 

odontológico na estrutura da Casa da Mulher Brasileira, em construção pelo governo 

Estadual com recursos federais. Esse espaço reunirá diversos órgãos de apoio e 

atendimento à mulher vítima de violência, e entendemos que o serviço odontológico é 

indispensável nessa rede, já que muitas agressões físicas incidem sobre a face, área de 

atuação do cirurgião-dentista. O restabelecimento funcional e estético do sorriso e da 

face é parte essencial da recuperação dessas mulheres. Como a Secretaria de Políticas 

Públicas para as Mulheres de Aracaju integra o colegiado gestor da Casa, pedimos a 

esta Câmara um olhar sensível também para esta pauta. Senhoras e senhores, 



 
 
 
Data: 30/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 7 de 22 

excelentíssimos, estamos aqui convictos de que continuaremos a contar com o apoio 

desta Casa em prol da odontologia e da saúde bucal dos aracajuanos. Em nome do 

Conselho Regional de Odontologia de Sergipe e de toda a classe odontológica, agradeço 

de antemão a parceria e a confiança, colocando-nos sempre à disposição desta Casa 

Legislativa. Muito obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Eu vou abrir agora para que os colegas possam complementar e fazer as suas 

observações. Primeiro, o vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – INTERPELANDO 

Pois não, senhor presidente, muito bom dia a Vossa Excelência. Quero 

cumprimentar também a doutora Anna Tereza, satisfação recebê-la aqui, receber o 

Conselho Regional de Odontologia do nosso estado, parabenizar pelo trabalho, 

evidentemente também colocar o nosso mandato à disposição para as tratativas das 

questões que Vossa Senhoria levanta aqui. São questões, para nós, muito relevantes e 

estão dentro do espectro da valorização da saúde. Nós compreendemos a relação 

perfeita que existe entre os cuidados bucais com a saúde geral do cidadão e da cidadã. 

Sabemos que esse é um setor… Se na saúde, de uma forma geral, nós temos, ainda, 

muito a avançar, no que diz respeito à odontologia, a gente sabe que a demanda ainda é 

muito mais reprimida. Sempre houve menos atenção para esse cuidado. É histórico, 

inclusive, no nosso país. Acho que nós tínhamos conseguido avançar, mas ainda temos 

muito que fazer. E percebo que, além de tudo isso que Vossa Senhoria coloca aqui, há 

também uma necessidade de ampliarmos o quadro de profissionais dessa área junto à 

Secretaria de Saúde. Portanto, há uma necessidade de concurso. Há uma necessidade de 

continuar valorizando o piso salarial, garantindo-o da forma correta. Há uma 

necessidade de garantir as condições de trabalho necessárias. E há a necessidade de uma 

carreira que seja atrativa, e, para ela ser atrativa, passa pelo ingresso, que tem que ser a 

partir de concurso público, uma demanda que precisa ser atendida. Eu, por exemplo, 

coincidentemente hoje, serei atendido pela minha ortodontista, a doutora Andréa Carla, 

uma pessoa maravilhosa. Pois é. Que faz um trabalho, inclusive, hoje também como 

profissional temporária aqui no município de Aracaju, que tem um olhar muito sensível 

para essas questões. De sorte que, quero aqui aproveitar para fazer a defesa da 

realização de concurso público junto com as outras questões que implicam na 



 
 
 
Data: 30/09/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 8 de 22 

valorização dos profissionais da área. Conte com o nosso mandato também, somos 

parceiros nessa luta. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – INTERPELANDO 

Bom dia, doutora Anna Tereza e todas as pessoas que compõem o conselho, a 

categoria, como um todo, que tem uma função importantíssima e uma história de luta 

pela saúde bucal da população brasileira. Penso que, essa manhã de hoje, o que a 

senhora traz aqui tem pontos que dizem respeito diretamente ao que os vereadores e 

vereadoras têm defendido aqui na Câmara Municipal, como a valorização e o 

reconhecimento profissional. As carreiras da saúde como um todo precisam ser 

valorizadas, precisam garantir uma carreira que seja justa com o trabalho. Nesse 

sentido, nós também não pactuamos com a forma de contratação que existe hoje, que 

precariza. Têm odontólogas que trabalham, em média, 8h em uma unidade básica, hoje, 

em condições muito delicadas e, muitas vezes, sendo submetidas até a algumas 

agressões, algumas violências, porque elas não conseguem dar conta da quantidade de 

pessoas que têm a necessidade de fazer o seu tratamento, e não conseguem, muitas 

vezes, atender os pacientes, por que é que há demora, equipamentos quebrados, 

danificados. Então, a carreira passa também pelas suas condições de trabalho. Então, 

nós temos defendido muito as condições de trabalho, a segurança das pessoas que fazem 

o trabalho e entendo que o que o Conselho traz também implica numa demanda que a 

gente precisa estar também atenta e cobrando do Poder Executivo, porque não depende 

só do Legislativo, que é uma estrutura, de fato, na nossa cidade e no nosso estado, para 

atender e universalizar esse direito. Então, parabéns pelo trabalho, conte com a nossa 

mandata, com o nosso gabinete, com a Câmara Municipal de Aracaju, que essa luta é 

nossa. Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – INTERPELANDO 

Obrigado, senhor presidente. Bom dia, Anna Tereza. Mais uma vez, aqui, dizer 

que seja bem-vinda à Casa do Povo, a mais nova cidadã aracajuana de direito. E dizer o 
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quanto é importante, e não me canso de falar… Inclusive, na semana passada, no 

seminário, coloquei isso a todos, estudantes e profissionais da área da odontologia, 

porque sabemos da importância da saúde bucal, como ela é uma parte essencial da 

saúde integral. Então, eu falo que o estado de Sergipe, não só Aracaju, tem avançado 

nesse sentido com relação, por exemplo, à criação dos Centros de Especialidades 

Odontológicas, mas que o desafio é grande, precisamos avançar muito mais, 

principalmente no que tange à atenção básica. E quando falamos em atenção básica, não 

é avançar somente nesse sentido, mas ter a preocupação, como a senhora colocou aqui 

na Tribuna, com a classe, com os profissionais, com aqueles que estão lidando 

diariamente com a população. Isso é importante, essa preocupação de sua parte, 

enquanto presidente do conselho, para levar uma saúde, uma qualidade no trabalho 

desses profissionais, prestados à população. E costumo também falar e citar uma frase 

de Victor Hugo que me lembra muito a classe da odontologia, que quando a boca fala, o 

coração se abre. E é justamente esse coração que se abre que você pode contar com 

todos nós, parlamentares, aqui, para abrir esses caminhos para a população, para a saúde 

da odontologia, e também garantir cidadania para todos. Muito obrigado e Deus 

abençoe. 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 O próximo é o vereador Elber Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – INTERPELANDO  

Bom dia, presidente. Bom dia a todos os vereadores. Cumprimentar a mais nova 

aracajuana, não só agora, de fato, mas de direito. Destacar a participação da doutora 

Tereza à frente do CRO, a primeira mulher a ocupar esse cargo, e já o faz de forma tão 

revolucionária, conquistando espaços, defendendo prerrogativas, lutando 

institucionalmente para que a odontologia seja cada vez mais qualificada e valorizada, 

sobretudo, não somente no âmbito da administração, mas também na seara privada. 

Agora, a luta perpassa a questão da valorização profissional através do piso. Conte 

conosco, Tereza. Que a gente possa ser intermediário dessa luta mais uma vez. Eu, 

Maurício, Sônia, Iran, Fábio Meireles, Camilo, falo aqui pelos colegas de oposição, para 

que possamos assegurar, no orçamento do final do ano, no projeto do orçamento, as 

previsões orçamentárias necessárias para que a prefeitura cumpra o piso da odontologia, 
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e não só da odontologia, das demais carreiras, em especial, das carreiras da saúde. 

Recebemos aqui recentemente algumas outras categorias da saúde também, que lutam 

por essa valorização, por esse reconhecimento, e é nosso dever fazer isso. Foi quando o 

Brasil mais precisou, que se viu, contrariamente ao que se discursava, que o que salvou 

a economia brasileira foram os bancos públicos e o que salvou vidas foram os 

profissionais da saúde pública do nosso país, não é, Iran? Contrariamente ao que se 

defendia amplamente: a privatização, a terceirização, a relativização de direitos e a 

estatização das questões mais caras da sociedade. Contem conosco nessa luta, façam 

desta Câmara um braço do CRO e da sua gestão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vereador Marcel Azevedo. 

MARCEL AZEVEDO – PSD – INTERPELANDO  

Bom dia a todos. Tudo bem, doutora? Parabenizo o trabalho feito à frente do 

CRO. Já estivemos, algumas vezes, conversando e deixo aqui, mais uma vez, o mandato 

à disposição na luta por todos os profissionais de odontologia. Eu sei que a senhora 

batalha bastante pela odonto, então pode contar com este vereador, que também é 

profissional de saúde, não da odontologia, mas estamos juntos nessa luta para melhorar 

e fortalecer cada vez mais a saúde pública de Aracaju. Isso perpassa muito por uma 

saúde bucal de qualidade e a gente sabe que, ao longo dos anos, a odontologia vem 

sofrendo bastante no município de Aracaju. Então, estamos aqui para defender os 

profissionais, para defender mais postos de trabalho e, acima de tudo, defender uma 

saúde pública de qualidade, como o vereador Elber Batalha muito bem colocou. Saúde 

pública se faz com servidores públicos efetivos, com estabilidade e quantidade 

suficiente de profissionais, equipamentos e materiais de trabalho. Então, sem mais, 

parabéns. Estamos à disposição. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Doutora Anna Tereza, eu quero reforçar: seja sempre bem-vinda a esta Casa. 

Esta Casa está disposta e atenta a todos os anseios da categoria. Como bem a senhora 

falou, o doutor Elber Batalha deu um passo muito assertivo com o projeto que mudou 

toda essa questão em relação à vigilância sanitária e teve todo o apoio amplo aqui da 

Câmara Municipal, e pode contar com o nosso apoio e fiscalização para que, de fato, o 

piso seja pago como deve ser pago, que haja concurso público, que a categoria seja cada 
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vez mais valorizada na cidade de Aracaju, assim como as outras categorias que 

trabalham na saúde pública. É importante ressaltar que, muitas vezes, a população acaba 

não tratando a odontologia no nível de seriedade que merece, porque a odontologia é 

questão de saúde pública, quantas doenças são evitadas, quantas pessoas sofrem grandes 

problemas de saúde por questões odontológicas. Então, é importante que haja essa 

conscientização da população aracajuana e que a categoria tenha cada vez mais a 

valorização devida. Conte com o nosso apoio. A senhora tem dois minutos agora para 

fazer as considerações finais.  

ANNA TEREZA LIMA – PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE 

ODONTOLOGIA DE SERGIPE – TRIBUNA LIVRE 

Eu quero agradecer aqui, mais uma vez, o acolhimento desta Casa à odontologia 

aracajuana, e dizer que aqui eu já me sinto realmente em casa. Já estive aqui algumas 

vezes, através até do vereador Milton Dantas, falando, justamente, da importância de 

como a odontologia pode afetar no rendimento, inclusive, de um atleta. Então, a saúde 

de verdade começa pela boca. A gente precisa mostrar à sociedade a importância dessa 

categoria, da diferença que a gente pode fazer na vida das pessoas. E para que a gente 

possa fazer isso com qualidade, com assertividade, a gente precisa ser reconhecido 

como profissionais também. Agradeço todas as falas aqui, reafirmando a importância do 

serviço público para segurar a estabilidade desse profissional, a importância do 

cumprimento do piso salarial, onde aqui falta pouco para que a gente realmente receba 

de forma efetiva o piso, mas eu penso que, se tornando uma lei, uma obrigação, isso 

pode acontecer de forma mais segura nas futuras gestões, ampliar o serviço de 

odontologia, porque o que a gente faz na vida das pessoas realmente causa um grande 

impacto e uma grande diferença. Vai muito além da saúde, tem a ver com dignidade. Eu 

já agradeço aqui a todos os colegas que acolhem as pautas da odontologia. Eu estou 

sempre à disposição para trazer e ajudar aqui a gente a melhorar cada vez mais a 

odontologia em Aracaju. Muito obrigada.  

 

– FIM DA TRIBUNA LIVRE – 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
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Muito obrigado. Bom dia para a senhora. Vamos dar início agora ao Pequeno 

Expediente. O primeiro orador do Pequeno Expediente é o vereador Marcel Azevedo, 

declinou. Vereador Maurício Maravilha, do União Brasil. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Senhor presidente em exercício, vereador Pastor Diego, caros colegas 

vereadores, vereadoras, vereador Camilo, aos que estão nos acompanhando pela TV 

Câmara, que estão no aquário também, meu muito bom dia. Bom dia a todos. Hoje, de 

forma breve, neste Pequeno Expediente, eu quero trazer duas situações. A primeira, eu 

vou iniciar falando sobre o projeto, que já vem há mais de um ano sendo executado, de 

Zumba, lá no bairro 17 de Março, Santa Maria. A equipe cresce cada vez mais. Ontem, 

eu tirei esse tempinho para poder fazer uma visita ao projeto que vem, cada vez mais, 

engajando, trazendo essas mulheres para se exercitar também, para que traga também 

uma saúde, visto que essa é uma das maiores principais preocupações para a gente que 

trabalha, vereador Joaquim da Janelinha, que também tem um lindo projeto na 

Farolândia, que também está se expandindo. Essa também é a minha intenção, que a 

gente possa expandir para que leve a saúde e o esporte para todas as comunidades, se 

possível for, do nosso município. E compartilhar da alegria de ontem estar falando sobre 

o tema do mês, que é o Setembro Amarelo, e conscientizando essas mulheres para que, 

a partir delas também, outras pessoas sejam conscientizadas em combate ao suicídio, do 

mês Setembro Amarelo. Eu peço agora… Outra preocupação, caminhando lá no Santa 

Maria ainda ontem e também, visto que recebi uma denúncia de moradores e essa 

situação, eu trouxe há mais ou menos uns dois meses aqui para esta tribuna. Inclusive, 

protocolei, conversei com o presidente da EMURB, Sérgio. Naquele momento, entendi 

que não é de responsabilidade do município fazer o serviço, porque quem ocasionou 

esse problema foi a construtora. Utilizei a tribuna cobrando da construtora. Mas, hoje, 

por conta dessa morosidade e por causar vários transtornos, principalmente no que tange 

à segurança da população, causando transtorno também na mobilidade daquela 

comunidade, essa avenida aí, a Avenida Santelmo Duarte, vereador Bigode não está 

aqui no momento, mas sabe muito bem que é uma via de muito trânsito. As pessoas 

transitam por ali para ter acesso a outras ruas, vielas ali da comunidade Santa Maria. E 

deixo a minha preocupação e, ao mesmo tempo, indignação, e propor que agora, neste 

momento, a EMURB possa, ao menos, fazer uma fiscalização mais severa, não só com 

essa construtora, mas com todas as outras construtoras dentro do nosso município, que 
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esbagaçam as vias públicas e, de maneira banal, largam lá, e deixam para que o 

município venha e assuma uma responsabilidade, um compromisso que é da 

construtora. Então, o mínimo que nós, enquanto Município, podemos fazer, enquanto o 

Executivo pode fazer, é uma fiscalização severa para que essa construtora venha 

imediatamente resolver o problema, e se ela não resolver, como lá está uma situação tão 

crítica… Agora, faço mais um pedido, além do requerimento que coloquei nesta Casa, 

além do pedido que fiz, que a prefeitura faça um paliativo naquela região, para a gente 

minimizar o transtorno e evitar que o pior venha a acontecer, que é um acidente. É um 

acidente que pode ser até, vereador Fábio Meireles, um acidente fatal. Eu estive lá 

ontem, que a comunidade pediu, e eu vi o carro fazendo assim, olha. Parecia que a gente 

estava em várias depressões. Eu não sei se o vídeo dá para pegar corretamente, mas a 

gente consegue ter uma noção de como está o estrago dessa rua. Fica aqui registrado 

esse pedido. A atualização da tribuna de hoje foi mais para trazer essa situação. Muito 

obrigado, que Deus nos abençoe. Assim que tiver a resolutiva, trarei também para esta 

tribuna, agradecendo. Independente se for um paliativo, porque pelo menos já evita, 

como eu acabei de falar há pouco instante, acidentes, mas espero que não seja paliativo. 

Além do paliativo, seja feita uma fiscalização severa para que a construtora venha a 

assumir o transtorno que causou para aquela comunidade. Muito obrigado, que Deus 

abençoe a todos nós.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vereadores, vou trazer aqui uma informação importante. Eu falei com o 

presidente desta Casa agora, ele está em Brasília, teve que ir para lá para uma agenda 

com a deputada Catarina Feitosa e com Hugo Mota, presidente lá da Câmara, para tratar 

sobre um projeto que a Catarina protocolou, que busca regulamentar, resolver também a 

situação da Zona de Expansão na discussão entre São Cristóvão e Aracaju, por isso ele 

não está aqui. Falo isso para dizer o seguinte: tinha sido agendado com a presidência, 

através da sua assessoria, da equipe, que hoje seria a apresentação do relatório 

quadrimestral da Secretaria Municipal de Saúde, porém, a presidência e a equipe não 

comunicaram à Mesa. Resultado: a secretária está aí, doutora Débora, toda a equipe está 

aí presente, eu liguei para o presidente aqui agora, ele pediu a gentileza dos colegas para 

a gente poder fazer o Pequeno Expediente, depois do Pequeno Expediente, eu suspendo 

a sessão e a gente vai ter a apresentação do relatório quadrimestral, considerando que 

foi uma falha interna de comunicação da equipe da presidência com a Mesa Diretora na 
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formação da pauta de votação e da ordem do Grande Expediente, combinado? O 

próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador Milton Dantas. Pela ordem, 

vereador Elber Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

 Presidente, em regra, eu sou muito reticente quanto a essas mudanças de 

arroubos, de procedimento. No entanto, como a Mesa reconhece que foi uma falha de 

comunicação e os demais colegas da oposição… É uma temática importante, são 

relatórios da saúde, e para que não façamos a descortesia com o pessoal da secretaria, 

com a secretária Débora e sua equipe, não há óbice por parte da oposição de fazermos 

essa alteração.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Obrigado, Elber, pela compreensão de Vossa Excelência. Milton Dantas, Vossa 

Excelência tem cinco minutos no Pequeno Expediente. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, aos servidores desta Casa, aos assessores, aos 

amigos da imprensa aqui presentes, aos amigos da Galeria, aos amigos que estão nos 

assistindo pela TV Câmara. Senhor presidente, eu queria aqui, mais uma vez, 

parabenizar o doutor Petrúcio e o vereador Vinícius Porto que, no último sábado, foram 

eleitos presidente e vice-presidente para administrar, comandar a Associação Desportiva 

Confiança pelos próximos três anos. Nós esperamos e desejamos que essa gestão traga 

muita alegria para o torcedor proletário, para o futebol do estado de Sergipe. Mas eu 

queria também registrar um fato lamentável que ocorreu no último sábado, no Estádio 

Sabino Ribeiro. Nós tivemos 40 homens e mulheres inscritos para concorrer ao pleito 

do Conselho de Administração da Associação Esportiva Confiança, em que temos 51 

vagas, ou seja, essas 40 pessoas, torcedoras e torcedores do Confiança, 

automaticamente, com um voto apenas, já estariam eleitos conselheiros para o triênio 

também de 2026-2028. Mas, lamentavelmente, apenas duas mulheres, Selminha, se 

inscreveram. No momento em que nós combatemos todos os tipos de assédio, no 

momento em que nós defendemos a igualdade das mulheres em todos os setores, e nós 

incentivamos a participação das mulheres também no futebol, também nos clubes, 

alguns desses concorrentes fizeram uma chapa para entregar esses nomes à torcida e 
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excluíram o nome dessas duas mulheres, apenas duas mulheres, que tiveram coragem 

para poder fazer parte da gestão do seu clube. Então, foi um ato que me revoltou muito, 

me indignou, porque os 40 nomes que se inscreveram para o conselho já estavam 

eleitos. Nós vamos ter que completar, em janeiro, com mais 11 nomes por indicação. 

Então, foi assim, uma atitude, não sei se… Foi pensada, foi pensada. Antidemocrática, 

desrespeitosa com essas duas mulheres que têm contribuído com a história do clube e a 

gente pede que essas pessoas repensem as suas decisões, repensem os seus pensamentos 

em relação a esse gesto discriminatório. Se em uma eleição que essas pessoas já 

estavam eleitas, eles agiram dessa forma, imagine o que eles não praticam no dia a dia. 

Esse é o nosso recado, já fiz essa fala na imprensa, no dia de ontem, já fiz o meu 

repúdio, no próprio sábado, lá no Sabino Ribeiro, e a gente espera que o clube tome 

uma decisão no sentido de apoiar, incentivar, porque quando nós queremos que as 

mulheres compareçam nas praças esportivas, acompanhadas dos seus maridos, dos seus 

namorados, dos seus noivos, nós usamos os microfones, usamos a imprensa para 

convocar as famílias a se fazerem presente nas praças esportivas. E quando as mulheres 

se predispõem a participar de uma direção de um clube, ainda existem pessoas que têm 

um pensamento machista, Professora Sonia, e olha que são pessoas esclarecidas, porque 

eu vi lá as pessoas que estavam fazendo campanha, entregando a chapinha com alguns 

nomes dos 40, e que tirou, lamentavelmente, o nome dessas duas mulheres. Mas nós 

não tivemos problema, porque as duas mulheres também fizeram a chapinha, colocaram 

os nomes delas, e para a senhora ter noção, uma dessas mulheres foi a mais votada pela 

torcida do Confiança, foi a doutora Daniele, que teve 149 votos de 160 votos. Então, o 

torcedor reconheceu. Então, parabéns. Parabéns, também, ao pastor Itamar, pelo 

aniversário, que está completando ano no dia de hoje.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 O próximo orador sou eu. Vou pedir para o vereador Sargento Byron assumir 

aqui a presidência, por gentileza.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Com a palavra, o excelentíssimo vereador do União Brasil, Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

 Senhor presidente, bom dia. Bom dia a todos os vereadores aqui presentes nesta 

Casa, ao povo de Aracaju que nos acompanha através da TV Câmara e canais de 
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comunicação. Quero parabenizar o querido amigo Vinícius Porto pela sua eleição como 

vice-presidente da Associação Desportiva Confiança, parabéns a Vossa Excelência. 

Parabéns, também, ao pastor Itamar pelo seu aniversário hoje, que Deus o abençoe com 

muita saúde, muitos anos de vida. Eu quero agora aqui falar de um assunto muito 

importante. Senhoras e senhores, nesta semana, nós iniciaremos as votações em relação 

a um projeto de extrema importância para a cidade de... Presidente, eu não estou 

conseguindo falar, não. Há muito barulho. Estava aqui, estava lá atrás, estava em tudo 

que é lugar. Todo mundo me olhando agora, por gentileza. Vereadores, vejam, agradeço 

a gentileza e atenção, quero registrar aqui a importância do projeto que nós vamos votar 

nesta semana, que é o projeto que busca regulamentar o transporte complementar da 

cidade de Aracaju. Vale ressaltar a luta histórica dessa categoria de mais de 30 anos 

lutando pela regulamentação. Vereadores, pais e mães de família que estavam 

constantemente no Ministério Público, respondendo lá, fazendo TAC, respondendo a 

procedimentos, porque eram tratados como marginais diante da nossa sociedade. Eram 

tratados como clandestinos, quando, na grande verdade, eram pais e mães de família que 

estavam auxiliando o transporte da cidade de Aracaju, por isso chamado de transporte 

complementar, que hoje é uma realidade em grandes capitais em nosso país. Salvador 

tem transporte complementar regulamentado; Rio de Janeiro, transporte complementar 

regulamentado; e agora chegou a hora da cidade de Aracaju. É uma valorização da 

categoria, uma organização com regras, com pontos específicos para que a gente possa 

organizar, para que melhore a mobilidade urbana na cidade de Aracaju e para que esses 

profissionais sejam verdadeiramente valorizados. Eu fico muito feliz porque essa foi 

uma conquista histórica desta Casa. Fiz parte dessa conquista com a alteração da Lei 

Orgânica da cidade de Aracaju, alteração de minha autoria e, agora, com o projeto de 

regulamentação, que a prefeita Emília Corrêa mandou para esta Casa, para que a gente 

possa votar e, de uma vez por todas, esse transporte seja regulamentado com Zona de 

Expansão regulamentada, Santa Maria, Robalo, aí vem Coroa do Meio, conjunto Santa 

Lúcia, Farolândia, para que esses pais e mães de família possam trabalhar com 

tranquilidade, atendendo aos requisitos legais, e que a SMTT faça a fiscalização devida 

e, quem estiver dentro do padrão, esteja autorizado a trabalhar. Quem não estiver, vai ter 

o seu carro apreendido, porque o propósito da regulamentação é organizar, é valorizar e 

melhorar a mobilidade urbana da cidade de Aracaju. E, agora, para finalizar minha fala, 

eu digo o seguinte: nós não podemos fazer uma confusão entre os assuntos. O transporte 

complementar tem que ser valorizado e tratado como transporte complementar. O táxi 
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também tem que ser valorizado como taxista, verificar uma alternativa para esse 

segmento. Motoboy tem que ser tratado na sua categoria. Não dá agora para a gente 

poder falar: “Ah, mas esse projeto vai atrapalhar o taxista”, não. O taxista, é bem 

verdade que passou por um fenômeno que foi o fenômeno dos aplicativos que chegaram 

ao Brasil, mudou toda a realidade, e isso não é culpa da prefeitura, isso não é culpa 

desse projeto. Esse projeto regulamenta, sargento Byron, algo que já existe em nossa 

cidade e, a partir de agora, a gente quer buscar que haja tranquilidade e organização na 

sua realização e, a partir daí, a gente pensa nas demais categorias, como devem ser 

valorizadas e como devem ser tratadas em nossa cidade. Então, eu solicito a aprovação 

unânime desta Casa, que a gente possa aprovar e que esse projeto entre em pauta, entre 

em vigor, seja sancionado pela prefeita o quanto antes, para que o transporte 

complementar seja, de vez, regulamentado na cidade de Aracaju. Muito obrigado. Que 

Deus abençoe a todos. Uma ótima semana. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

É importante registrar aqui a presença do excelentíssimo promotor de justiça, 

Deijaniro Jonas. Seja bem-vindo à Câmara Municipal de Aracaju. Com a palavra, a 

vereadora Professora Sonia Meire, do PSOL. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, presidente. Bom dia a todas, todos e todes. Nesta manhã de terça-feira, 

quero iniciar fazendo minha autodescrição: sou uma mulher de estatura média; cor de 

pele branca; tenho cabelos tingidos de vinho – meio roxo, meio vinho agora – na altura 

do queixo; uso óculos vermelho; estou hoje com uma roupa bastante florida bege, azul, 

creme, marronzinha e um blazer vinho. Quero, nesta manhã de hoje, iniciar já 

anunciando e chamando a população para ocupar as redes sociais, demandar dos seus 

deputados federais, que amanhã será votada a isenção do Imposto de Renda para quem 

ganha até R$ 5 mil. É hora de a população brasileira pressionar o Congresso Nacional. 

Semana passada, após o ato de domingo, que foi no dia 21, nós conseguimos derrubar a 

PEC da Blindagem, mas, agora, é nossa hora também. Nesse dia, eles não quiseram 

colocar a votação da taxação das grandes fortunas, mas amanhã será votada a isenção 

para quem ganha até R$ 5 mil. Então, agora é a vez da Câmara votar, e essa será uma 

vitória do povo brasileiro, e nós vamos continuar na luta. Para aqueles que não quiseram 

colocar a taxação dos super-ricos juntos na pauta, deixaram para depois, mas nós 

seguiremos na luta pelo direito dos trabalhadores e trabalhadoras e por justiça tributária 
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neste país. Agora, eu quero falar de um assunto, na verdade, em duas escolas. É uma 

denúncia que eu quero fazer aqui. Primeiro, é uma denúncia sobre o descaso da IGUÁ, 

que todo mundo aqui vem sempre, os vereadores e vereadoras, chamando atenção. 

Neste caso, é o descaso da IGUÁ na porta de duas escolas. Uma é a Escola Tenisson 

Ribeiro, ali precisa de uma ação urgente, discuti também com a própria EMURB por 

conta da quantidade de água, que as pessoas não conseguem ter acesso à escola. Então, 

é preciso uma ação aí de saneamento junto com a obra de infraestrutura que precisam 

ser feitas. A segunda é um caso muito grave, é um caso também na escola, no Augusto 

Franco, na EMEI Antônio Valença Rollemberg. É um prédio alugado, que a igreja 

alugou para a SEMED, que as crianças, as famílias e a vizinhança vêm passando por 

uma situação expostas, inclusive, à insalubridade, mau cheiro e até contaminação na 

saída e chegada à escola, são riscos sanitários. Esse esgoto aí estourado já foi feita a 

solicitação por parte do responsável que alugou o imóvel para a SEMED. Desde o início 

do ano, já foram feitos dois pedidos e a IGUÁ não toma nenhuma providência. Isso tem 

uma consequência no interior da escola, que eu gostaria de colocar aqui também os 

vídeos, as fotos, porque, dentro da escola, como essa é uma fossa, como ela não está 

sendo cuidada, a água retorna e o interior da escola está com problemas sérios, 

atingindo crianças, professores, os trabalhadores, as trabalhadoras da educação neste 

ambiente escolar. Nesse caso, a gente também, na visita que nós fizemos à escola, nós 

observamos uma série de problemas. Essa escola… Todo ano eu vou até essa escola, já 

coloquei emenda parlamentar também para melhorar as condições dessa escola, e essa 

escola está sendo extremamente… As crianças e os profissionais estão sendo 

desrespeitados. Tudo é feito no improviso. As condições das crianças são muito ruins 

nessa escola a despeito de todos os trabalhos. Quero também aproveitar aqui para 

mostrar as fotos da escola Tenisson Ribeiro. Olha aqui o ambiente dessa escola. 

Rapidamente, ainda tenho um minuto. Isso aqui, gente, na Tenisson Ribeiro, é um 

elevador que não está sendo utilizado mais para transportar as pessoas, mas está sendo 

utilizado como depósito. Observem. Pode passar mais fotos rapidamente. Aqui é o 

parque, aqui é uma escorregadeira colocada em um lugar inadequado que as crianças 

podem se machucar ao descer dessa escorregadeira. Primeiro, não tem nenhuma zona de 

amortecimento ali e aqui – vá passando mais rápido – é a área da escola… Inclusive, 

fora desse elevador, tem outros lugares que têm cadeiras amontoadas. É preciso que a 

SEMED analise… Olha aqui essa situação, não é possível continuar dessa forma. Nós 

vamos fazer a indicação, nós vamos continuar aqui defendendo as condições de 
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trabalho. Essa escola também não tem climatização nenhuma, o verão está começando e 

a situação é muito grave também na Tenisson…  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Selma França é a próxima oradora. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Bom dia a todos e a todas. Saudar o presidente em exercício Pastor Diego, 

vereadores, vereadoras, todos que nos assistem. Ontem à tarde, nesta Casa, tivemos uma 

audiência pública, a qual eu quero parabenizar o vereador Camilo pela sua iniciativa em 

defesa dessa classe tão trabalhadora. Tivemos o presidente da EMSURB, o senhor 

Hugo, que também parabenizo pela sua conduta em relação às respostas que foram aqui 

feitas pelos ambulantes. Ficou resolvido nessa audiência que iríamos marcar com a 

prefeita Emília Corrêa e uma comissão para que os ambulantes fossem ouvidos pela 

nossa prefeita. Parabéns, Hugo, por já ter conduzido. Estamos aguardando o dia para 

que possamos ir acompanhando os ambulantes até a nossa prefeita. Muito obrigada, 

Hugo, pela sua atenção de sempre. Quero também parabenizar o time que ontem foi 

campeão lá em Maruim, o time de vôlei Real Aju, que é conduzido pelo nosso amigo 

Chico. Eles foram campeões, seis equipes participaram, representando uma cidade cada 

uma, entre elas, Maruim, Capela, Glória, São Cristóvão, que foi representada pela 

equipe da Universidade Federal de Sergipe, Socorro e a Real Aju, representando a nossa 

capital. Parabéns a todos os atletas por mais esse título. Hoje também, nós temos uma 

turminha boa, que são os taxistas, que querem ser ouvidos também por esta Casa. E é 

um direito de toda classe trabalhadora reivindicar pelos seus direitos. E eu tenho certeza 

de que esta Casa vai receber, assim como tem recebido outras categorias. Muito 

obrigado, fiquem com Deus e vamos à luta, que o povo tem pressa. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereador Joaquim da Janelinha. 

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – PELA ORDEM 

Pela ordem, senhor presidente. Como eu não vou ter o direito à fala hoje, é só 

para parabenizar o ex-vereador Max Prejuízo pela realização do desfile cívico do 

conjunto Augusto Franco. Max, que todos os anos, com ou sem mandato, vem 

organizando grandes eventos no nosso conjunto e, no último domingo, também foi um 
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grande sucesso. Então, parabéns, Max, pela realização do desfile cívico do conjunto 

Augusto Franco, mantendo, assim, a tradição no nosso conjunto. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

 Presidente, para justificar a ausência momentânea da vereadora Moana 

Valadares. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  Pela liderança, vereador professor Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA LIDERANÇA 

 Senhor presidente, eu pedi inscrição como liderança do PSOL para fazer aqui o 

registro do que aconteceu, agora, neste último final de semana, na sexta, sábado e se 

estendeu até o domingo: o Seminário PSOL+20, que foi um momento importante em 

que o Partido Socialismo e Liberdade reuniu sua militância, reuniu seus filiados para 

discutir o seu programa e atualizar, fazer um processo de atualização programática na 

perspectiva de construirmos o partido do socialismo que nós defendemos. Foi um 

momento muito bonito, um momento de encontro, evidentemente, de lideranças, 

expoentes, políticos da agremiação partidária que eu integro, mas, mais do que isso, foi 

um momento de congratulação da militância, em que nós fizemos um debate profundo, 

democrático, com a participação das várias correntes que integram o nosso partido, sim, 

porque o Partido Socialismo e Liberdade é um partido que, internamente, tem grupos, 

tem posições a respeito das várias questões que enfrentamos, fizemos um bom debate e 

chegamos à construção quase que unânime, faltou pouquinho para ser unânime a 

construção e a aprovação do novo programa do Partido Socialismo e Liberdade, que se 

estenderá… É um programa que visa à perspectiva de construir a tarefa, o desafio do 

PSOL para o século XXI. E os desafios são imensos, são desafios que englobam a 

questão ambiental e, quando nós tratamos da questão ambiental, nós queremos tratá-la 

com o compromisso de quem entende que esta questão tem um diálogo profundo com 

outros temas que nós defendemos tanto. Por exemplo, não há de se falar em direitos dos 

trabalhadores, direitos das minorias, não há de se falar em direitos trabalhistas, não há 

de se falar em direitos humanos quando não se tem um planeta. Portanto, nós temos a 
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convicção firme, o PSOL segue com essa convicção, isso foi reafirmado na aprovação 

do seu novo programa, de que nós entendemos a relação que esse tema tem com toda a 

vida que a gente defende. A defesa da vida que nós fazemos tem a ver, evidentemente, 

com a defesa da questão ambiental e isso impacta na necessidade de chamarmos a 

responsabilidade daqueles que, de fato, têm contribuído historicamente com muito mais 

peso para que tivéssemos chegado a essas chamadas emergências climáticas, quando 

nós sabemos que aqueles que mais causaram os problemas que nos trouxeram a essa 

situação não são aqueles que sofrem os maiores impactos. E aí nós já enunciamos 

também o que nós temos chamado de racismo ambiental, porque entendemos que os 

efeitos das mudanças climáticas chegam de forma muito perversa, notadamente para 

parcelas da população que são menos aquinhoadas, do ponto de vista social, são menos 

privilegiadas, que são as populações negras, da periferia, as populações pobres, são as 

que sofrem, efetivamente, com maior gravidade os efeitos das mudanças climáticas. 

Mas é óbvio que nós aprofundamos também o debate sobre temas que, para nós, são 

muito importantes, temas que implicam na repactuação interna no nosso país, a respeito 

das questões econômicas. Nós não podemos seguir tendo um modelo econômico que é 

favorável à acumulação de riqueza de poucos, em detrimento à distribuição de riqueza 

que nós defendemos. Nós também pactuamos lá, reafirmamos, evidentemente, os 

direitos relativos à luta feminista histórica nesse país, nesse mundo, os direitos das 

mulheres, os direitos dos negros e negras, os direitos dos idosos e idosas, os direitos da 

comunidade LGBTQIAPN+. Lá, nós debatemos as questões relativas a esse processo de 

precarização do trabalho no nosso país, reafirmando a necessidade de termos um Estado 

que possa responder às necessidades do seu povo. Então, foi um momento muito 

importante de união de forças. Tivemos a participação, inclusive, de representações do 

socialismo internacional, estavam lá presentes socialistas de Cuba, socialistas de 

Portugal, socialistas dos Estados Unidos, socialistas da Argentina. Tivemos a 

participação de grandes lideranças que fazem a disputa no Congresso Nacional, e 

seguiremos, vereadora Sônia, aqui em Sergipe, em Aracaju e no Brasil, defendendo as 

pautas que nos motivaram durante esses 20 anos, desde a fundação do PSOL, e que 

seguirão nos próximos 20, nas próximas décadas, incentivando e arregimentando mais 

gente, para que a gente possa construir o socialismo, que é mola mestra e motivadora da 

nossa luta. Viva a luta do PSOL. Viva o Partido Socialismo e Liberdade. Viva o 

socialismo.  
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PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Pela ordem, vereadora Sônia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

Eu quero solicitar a subscrição da fala do vereador pelos 20 anos do PSOL e 

dizer da importância que esse partido tem na defesa do meio ambiente, na luta da 

população brasileira, uma luta que é internacionalista, como ele bem colocou. E dizer 

que nós seguiremos firmes na luta, e venham para o PSOL, coloquem a cara no sol, 

porque é isso que nós fazemos todos os dias, nas ruas, em todo o país. Muito obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Eu convoco uma audiência pública e declaro encerrada a sessão. Peço que os 

colegas aguardem, que a gente vai receber agora a secretária de Saúde do Município 

para poder apresentar o relatório do quadrimestre. 

[SESSÃO ENCERRADA] 
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